
Consiglio Comunale INT 108 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
EX GALOPPATOIO  MILITARE DEL PARCO  DEL MEISINO:  ESISTE UNA
PROGETTUALITA'?

PREMESSO CHE

il parco del Meisino si trova nella parte nord est della città di Torino ed è ubicato in corrispondenza
della confluenza dei fiumi Po e Stura di Lanzo;

la zona è inclusa nell'Area protetta regionale Riserva naturale del Meisino e dell'Isolone Bertolla,
facente  parte  delle  Aree  Protette  del  Po  Torinese  ed  è  Zona  di  Protezione  Speciale  Meisino
Confluenza Po Stura ;

la maggior parte della superficie è destinata a parco pubblico e comunque a fini ludico ricreativi e si
è conservato un ultimo lembo di bosco planiziale, costituito da esemplari d’alto fusto di querce,
frassino e pioppi; 

l’area adibita  a  parco  di  oltre  quattro  ettari,  è  stata  recentemente  oggetto  di  un rilancio  voluto
dall’Amministrazione  Comunale  nel  2020.  Sono  stati  eseguiti  alcuni  abbattimenti  di  piante
ammalate e sono state demolite parti residue usate un tempo per le esercitazioni equestri; è stato
eseguito lo sfalcio dei prati, effettuata l’apertura di alcuni sentieri e un percorso ciclopedonale;

il rovescio della medaglia della bella area verde ed anche una nota dolente è il galoppatoio chiuso
ed abbandonato da anni;

CONSIDERATO CHE

l’area sprofonda nel  degrado tra  muri  abbattuti,  vetri  di  bottiglia  abbandonati,  rifiuti,  rifugio di
disperati e proprio recentemente, grazie all’intervento delle forze dell’ordine si è evitato un rave
party di grandi dimensioni;

l’area non è mai stata messa in sicurezza ed è accessibile a tutti e pare che non esista, allo stato
attuale, nessuna progettualità da parte dell’Amministrazione comunale;
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

se ci sia nelle intenzioni dell’Amministrazione comunale di dotare l’area di adeguata cartellonistica,
che racconti il valore storico e naturalistico dell’area e che ne indichi una fruizione corretta;

se non si pensi di suddividere con apposita recinzione la zona naturalistica e quella ad uso pubblico,
per evitare un uso indiscriminato della prima area, zona di nidificazione di avifauna e biodiversità
grazie alla preservazione boschiva, che va protetta;

cosa  si  pensa  di  fare  degli  edifici  superstiti  dell’ex  galoppatoio,  se  demolirli  o  ad  una
ristrutturazione per fini sociali;

se tali edifici sono vincolati dalla Soprintendenza;

se l’area in oggetto è a rischio esondazione;

se è in previsione di dare continuità al percorso ciclopedonale, realizzato di recente;

se esista una progettualità complessiva dell’ex galoppatoio militare

Torino, 16/03/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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